

勞伯祥牧師稱「華恩」為珍貴夥伴，同樣華恩亦視「角聲」為最佳拍檔。



筆者七十年代信主後，在香港平安福音堂認識了勞牧師和原長老，想不到這兩位相交甚篤的好弟兄，三十年後因這一份情義撮合了角聲與華恩兩個機構攜手合作的機會，讓角聲和華恩同心合意為國內特困孩子謀出路。

華恩於1999年成立，初期默默耕耘，以慈惠形式幫助國內有需要的群體和孩子。第一個資助項目就是幫助照顧服刑人士子女的

福州善恩園，全力以赴提供資金和協助善恩園員工培訓，又幫助西安蒙愛之家朱醫生照顧孤兒；還有其他慈惠工作，如設立釋囚幫教工作讓新生人士重投社會。

但最令我們受感動、最牽掛的工作就是照顧孩子的需要。漸漸神讓照顧孩子的託負越來越明顯了，在孩子人生途中最無助的時候給予適切的照顧和幫助，能扭轉孩子的一生，我們身邊也有許多弟兄姊妹有過艱難的童年經驗，因為得到別人的恩惠、鼓勵和教導，可以邁向健康人生路免入歧途，更努力發奮圖強，得到今天的成就可以回饋社會。所以華恩有這深切的感受要幫助孩子，相信孩子長大後也會創造美好人生還我們一個奇跡，於是「給孩子一個家」便成為華恩的的異象。

2004年，勞牧師路經香港到國內開拓慈惠服務，有機會彼此分享華恩在國內的服事和角聲的抱負，發現大家對國家的情義都是無可置疑的，彼此同樣也期盼國家的下一代更健康成長，擁抱同一理想抱負。那

時華恩正等候神給予明確事奉的方向，喜見如此同心同路人，仔細思想我們的配搭，角聲和華恩各有所長又各有不同的恩賜。

當時，角聲在北美成立超過二十載，擁有美好見證和廣闊的人脈網絡，人才濟濟又具豐富經驗，可以為兒童村帶來不少的管理人才，就如現任的兩所兒童村院長均來自北美，就是最好的印證，許院長擔任三明市角聲華恩兒童村，龔院長擔任河池市華恩兒童村。

另一方面，華恩位於香港鄰近祖國具有地利，方便負責管理建築工程，加上華恩創辦人原長老在國內經商多年享有美好商譽，經營工廠優質管理的佳績早已取得國內政府人員信任，由他擔任兒童村法人(法律上的承擔人) 是最合適不過的。這樣，華恩與角聲就一拍即合，兩機構分別承擔軟件硬件互相配合，奠定了日後「中國兒童村」事工成功重要元素。

同時，這樣攜手合作也為華恩帶來了新天地。隨著新事工的開拓，工作量一下子增加了許多，華恩為迎接新事工開展，由從前小規模的義工營運範式需要正式轉型了，找地方設立辦公室，又聘請全職同工建立有效率的團隊，換上新景象充滿事奉新朝氣。

回想合作初期，大家是憑信心去到從未曾踏足過的地方開拓事工，就好像新移民遷到海外，萬事起頭難，惟依靠主去摸索去經歷了許多個第一次；但每次總有神恩手拖帶，困難也很快迎刃而解。記得第一所兒童村落成的時候，兩機構大伙兒無分彼此為兒童村打點、購置和安頓傢俱。兩位正副院長和我負責第一次孩子入戶調查( 摸底)工作 。我們走到各鄉村挨家逐戶的探訪，走過不少的高山低谷。領路的官員總會

安慰我們說：「下車後不用走很遠的，只五分鐘就到孩子的住所。」結果我們下了車走了三十分鐘高高低低的山坡，走到孩子的家。有時候可能是走兩小時的路程，雖然官員的說話不大落實，但每次仍會心存盼望，這一回如是真的不用走那麼遠，那麼我們就可以多看幾家的孩子了。

如是者這幾年都是一樣，當院方收到孩子的申請信，院長就親自前往探訪調查，經過篩選然後就安排孩子進來。摸底工作雖然煩瑣，卻是常常最觸動我們，因為這是讓我們更明白孩子的背景和體會他們的需要。

轉瞬間，華恩與角聲合作六年了，「中國兒童村」事工也有目共睹。兩所兒童村共照顧孩子數目達一百八十名，在第三所四川兒童村快將落成時候，第四所位於貴州的兒童村亦啟動籌備工作。這樣的成績叫人驚訝神工作是何等奇妙。祂的恩典是如此浩瀚，遠遠超過我們所想所求，無論資金上的需要和人手並不或缺。

這六年合作，令華恩與角聲跨越彼此地域的距離、揉合了東西文化的衝擊，甚而排除了兩地作息時間的差距，能夠突破合作的困難度，是神豐富恩典的預備，讓兩個機構一起學習克服困難，彼此信任各展所長，在主內互相欣賞和支持，縱然有虧欠，大家也學習包容和體諒，實踐聖經教導基督徒生活互為肢體彼此配搭，迅速過度了磨合期，建立有默契的團隊，同心合意事奉主。

《詩篇》第130篇：「看啊！弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美。」